

SHIP TO GAZA

NYHETSREV 2010 03 06

Ship to Gaza är ett initiativ för praktisk solidaritet med Gazas befolkning.

Så snart det är ekonomiskt och praktiskt möjligt avser vi sända ett fartyg med efterfrågade förnödenheter från Skandinavien via hamnar i Europa och Medelhavet till Gaza.

I de hamnstäder som besöks arrangeras kulturella och opinionsbildande evenemang i samverkan med lokala organisationer.

I Gaza administreras biståndsmottagandet av partipolitiskt oberoende organisationer.

gazavinter

en gaza rapport av lotta schyllerqvist

De dagliga elavbrotten i Gaza har blivit längre de senaste veckorna, eftersom elverket inte får tillräckligt med bränsle. EU-länderna, som tidigare har stått för en stor del av bränslekostnaden, har avbrutit sitt bistånd. Det avtal som gällde fram till november förra året har inte förnyats, utan nu får den palestinska myndigheten i Ramallah stå för kostnaderna.

Vissa dagar är strömmen avstängd upp till tolv timmar i sträck, vilket skapar stora problem både för hushållen, och för butiker, verkstäder och andra arbetsplatser.

Mer än ett år efter förra vinterns krig ligger tusentals sönderbombade byggnader kvar som ruinhögar eftersom Israel inte tillåter någon import av byggmateriel för att reparera allt som förstörts. Flera hundra familjer bor fortfarande i tält, plåtskjul eller i ruinerna av sina hus. Häftiga regnoväder i mitten av januari orsakade översvämningar i mellersta Gaza, där ett hundratal familjer blev hemlösa medan deras husdjur dränktes i en överraskande störtflod.

Kriget har också ökat fattigdomen – enligt UNRWA, FN:s flyktingorganisation, har antalet mycket fattiga personer ökat från 100 000 till 300 000 – det är en femtedel av Gazas befolkning.

Det finns visserligen gott om varor i butikerna, merparten insmugglade via tunnarna från Egypten, men priserna är mycket höga, så många familjer har inte råd att köpa det de behöver. Omkring 80 procent av befolkningen är beroende av stöd från olika hjälporganisationer för att klara livhanken.

De egyptiska myndigheterna har beslutat att försöka sätta stopp för den omfattande smugglingstrafiken genom de hundratal tunnarna under gränsen. De har börjat bygga en underjordisk barriär av specialstål som sträcker sig 20 meter mer under sanden.

Bland gazaborna råder starkt delade meningar om barriären – många är upprörda och oroliga för vad som väntar om inflödet av varor stryps, medan andra anser att ett stopp för smugglingstrafiken skulle tvinga Israel att öppna gränserna för att undvika en humanitär katastrof.

Men trots de svåra förutsättningarna fortsätter samhället fungera på sparlåga: barnen går i skolan, somliga i baracker eftersom skolbyggnaderna är förstörda. Sjukhus och annan nödvändig samhällsservice hålls nödortfött igång med hjälp av generatorer.

Många gazabor är oroliga för att ett nytt krig ska bryta ut. Israeliska arméstyrkor gör nästan dagligen räder in över gränsen och skjuter mot de människor som kommer i närheten, vilket innebär att många jordbrukare tvingas låta sina marker i gränsområdet ligga obrukade. Och israeliska flygattacker sker flera gånger i veckan, främst mot tunnelområdet längs gränsen mot Egypten.



**antalet mycket
fattiga personer
ökat från
100 000 till
300 000
- en femtedel av
Gazas
befolkning.**

organisering och insamling

fartyg & dess Innehåll

Vi har haft några möten med vår skeppsmäklare. Vi har ett par möjliga fartygsalternativ som vi undersöker närmare, men har ännu inga besked om och när ett eventuellt köp blir aktuellt. Mer information kring detta kommer att komma i samband med vårt kommande årsmöte i mars.

Lotta hade under sitt senaste besök i Gaza haft ett möte gällande de reservdelar för vattenförsörjningen som vi ska ta med. Den lista som vi tidigare fått har reviderats och rangordnat efter prioritering. Joakim i Göteborg arbetar med att få fram offerter från olika företag.

thåström

Thåström som har sedan tidigare beslutat sig för att stödja Ship to Gaza påbörjade sin turné i början av februari. Han bjöd med oss på turnén, vi har varit på plats i ett flertal orter med bord, banderoll, material och bössor. Den 27-29 Maj har vi ytterligare möjlighet att vara med i Hässleholm i samband med att Thåström spelar på Siestafestivalen.

sjömilen

Sedan oktober finns det möjlighet att köpa sjömil på Ship to Gaza. Vi hade en julkampanj både genom våra egna nätverk och i samband med att Ordfront delade ut informationsblad med sin tidning under december månad som ett bidrag till Ship to Gaza. Försäljningen av sjömil går framåt, men fler sjömil måste säljas innan vi är i mål.



Foto från konsert i Göteborg.

lokala avdelningar

jönköping

En lokalgrupp skapades i november i samband med att Mattias Gardell deltog i ett möte.

Mötet blev lyckat och utöver startskottet av en grupp som samordnar verksamheten i Jönköping samlades även pengar till Ship to Gaza in.

Varje lördag finns Ship to Gaza i centrala Jönköping för att dela ut flygblad samt samlar in pengar.

Jönköping har sedan starten 1 november sålt fyrtio sjömil, främst till privatpersoner men också till några företag och organisationer.



Flygblad delas ut i Göteborg.

göteborg

Under vintern har Ship to Gaza Göteborg haft flygbladsutdelning och insamlingar de flesta lördagar på Järntorget i Göteborg.

Ship to Gaza Göteborg har också sedan månadsskiftet januari/februari möten varje måndag på lagerhuset i Göteborg.

malmö

Här anordnades ett nationellt stor möte den 20 februari. Mötet besöktes bland andra av Ship to Gaza Köpenhamn och Ship to Gaza Göteborg.



Foto: Anna Wester.

stockholm

Under vinterns början deltog Ship to Gaza flera evenemang. Den 7 november anordnade Kulturföreningen Tellus i samarbete med Ship to Gaza ett evenemang på Tellus i Stockholm. Under kvällen talade Lotta Schyllerqvist, Salam Abu-Iseifan, Jonatan Stanczak och Joanna Wallin, Nils Lundgren, Marika Heidebäck, Melinda Vrede, Duvon och Clowner utan gränser visade film, talade och/eller uppträdde. Emmaus, Bio Rio, Kafé Copacabana, Södra Teatern samt Mia Gröndahl sänkte priser som lottades ut under kvällen.

Den 21 november var det dags för vinterns andra evenemang, en cabaret. Kvällen bjöd på clown, trolleri, sån och dans. Staffan Hellstrand, Heidi och Helga, Jonas Södergren, Kalle Haglund, Rosen från Moskva, Egyptisk Kulturcentrum samt DJ Aisha stod för underhållningen.



Foto: Anna Wester.

Den 27 december arrangerade Palestinagrupperna i samarbete med Broderskapsrörelsen, Studieförbundet Bilda, Immanuelkyrkan, Judar för Israelisk Palestinsk Fred, Palestinska föreningen i Stockholm, Kristna Fredsrörelsen och Svenska Missionskyrkan en minneskonsert. Kvällen började med ett fackeltåg från södermalm genom centrala Stockholm till Norrmalm där minneskonserten ägde rum. De artister och talare som medverkade under kvällen var: Sofia Berg-Böhm, Divine, Carl-Axel och Monica Dominique, Mousa Elias, Dror Feiler, Hanne Kirkerud, Helle Klein, Monica Nielsen, Leylie Yekta, Lotta Schullerqvist, Salah Abdel Shafi och Mona Roseii.

Utöver dessa större evenemang så har ett flertal seminarium ägt rum där Dror Feiler, Mattias Gardell och Lotta Schyllerqvist talat bland annat om Ship to Gaza.

Uppsala

Sedan första veckan i januari har Ship to Gaza Uppsala trots kyla och snö samlats på Stora torget varje lördag. Här har man samlat pengar samt sålt sjömil till förbipasserande. Varje vecka har också ett flertal talare och artister deltagit genom att hålla tal eller uppträdande, bland dessa; Jacob Jonsson, David Henley, Dick Jansson, Görel Sävborg-Lundgren, Soraja Nadimpour, Kersti Edmer, Lars Gunnar Larsson, Diana, Roland Agius, Lasse Eriksson, Åke M Brolund, Eva Adler, Martin Ekström och flera ungdomar från Palatiniska folkets förening i Uppsala.

Den 7 februari arrangerades ett öppet möte i samarbete med Palestinska folkets förening. Lotta Schüllerqvist och Henrik Pelling berättade under söndagseftermiddagen inför ett 70-tal åhörare om människor de möt i Gaza efter det israeliska angreppet förra vintern.



Insamling i Uppsala

Örebro

En lokal grupp i Örebro är igång sedan början på vintern.

Den 28 januari anordnades en föreläsningkväll gemensamt med ABF Örebro på ABF. Bitte Alling-Odes visade och talade i anknäring till sin nya dokumentärfilm Hopp! inte förtvivlan om och med kvinnor från Palestina, Hussein Khalili från Ship to Gaza deltog i föreläsningkvällen.

Örebro har också kommit igång med sjömilsförsäljning där främst organisationer, men också enskilda köper.

Varberg

I slutet på november anordnade Palestinagruppen Varberg tillsammans med Varbergs Internationella Kulturförening en mycket lyckad stödkonsert med Mikale Wiehe. Detta var också startskottet för en lokal Ship to Gaza grupp i Varberg.

Härefter har denna grupp arbetat för att sälja sjömil till allt från politiska partier, organisationer och till enskilda

Årsmöte

I slutet på mars kommer ett års möte att äga rum. Information kring tid och plats kommer att informeras om både på vår hemsida och genom e-post inom kort.